
Hilfe für die Zeit „danach“

Unsere Vorträge informieren Sie u. a. über die Leistungen 

der Deutschen Rentenversicherung, der Krankenkasse 

sowie über das Schwerbehindertenrecht.

Unser Beratungsangebot steht Ihnen während Ihres 

Aufenthalts in unserem Haus zur Verfügung und ist für Sie 

kostenlos.

Der Sozialdienst fungiert dabei als Schnittstelle zwischen 

Kostenträgern, sozialem Umfeld und gegebenenfalls auch 

Behörden mit dem Ziel, die Anschlussversorgung für Sie 

bestmöglich sicherzustellen. 

                          Gesundheit genießen!

Wir sind von Montag bis Freitag für Sie im Haus. Sie 

können einen Termin über Ihren behandelnden Arzt 

vereinbaren oder uns persönlich ansprechen. 

Unsere Büros finden Sie im 1. OG, Zimmer 179 sowie im 

5. OG, Zimmer 56A, im Haus Psychosomatik.
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So erreichen Sie uns

Wir stellen uns vor:

Sozialberatung



Wir sind für Sie da

Eine Erkrankung, der damit verbundene Rehabilitationsauf-

enthalt und die veränderte gesundheitliche Situation werfen 

für viele Patienten zahlreiche Fragen auf, die häufig auch 

die Zeit nach dem Aufenthalt betreffen. Ein Team aus enga-

gierten Sozialpädagoginnen steht Ihnen für Ihre Fragen und 

Probleme während Ihres Aufenthaltes zur Verfügung.

Unser Ziel ist es, für Sie die bestmögliche Wiedereinglie-

derung in Alltag, Beruf und Gesellschaft unter den verän-

derten Bedingungen herzustellen. Durch unsere beratende 

und aktive Tätigkeit, unterstützen wir Sie nach dem Prinzip 

„Hilfe zur Selbsthilfe“.

Als Teil des Rehateams arbeiten wir eng mit Ihren behan-

delten Ärzten und den Therapeuten zusammen, um ein 

optimales Rehaziel zu erreichen.

Persönliche Unterstützung

In einem individuell orientierenden Einzelgespräch werden 

Ihre persönliche Situation und Ihre Ressourcen erarbeitet, 

weiterführende Schritte besprochen und diese ggf. einge-

leitet. 

Im Rahmen dieser Beratung werden sozialrechtliche Sach-

verhalte erläutert, Informationen vermittelt und telefonische 

Rücksprachen mit Leistungsträgern und Behörden geführt. 

Außerdem gehört die unterstützende Beratung bei der 

Beantragung von Leistungen nach dem Sozialgesetzbuch zu 

unseren Aufgabengebieten.

Gerade für unsere älteren Patienten ist die Frage der häus-

lichen Versorgung im Anschluss an die Reha von besonderer 

Bedeutung. Sie und Ihre Angehörigen werden diesbezüglich 

von uns beraten. Zudem wird unter Berücksichtigung der 

individuellen Versorgungssituation des Patienten der Über-

gang in die Häuslichkeit ermöglicht.

Wir beraten Sie 

unter anderem zu diesen Themen

• Einstufung und Leistungen der Pflegekasse

• Häusliche Versorgung

• Stationäre Pflege

•  Vorsorgevollmachten, Betreuungsvollmacht und

   Patientenverfügung

• Berufliche Reintegration und Rehabilitation

• Entgeltfortzahlung und Lohnersatzleistungen

• Verschiedene Rentenformen (keine Beantragung, 

   Kontenklärung oder Berechnung)

• Leistungen des Sozialgesetzbuches

• Weitervermittlung zu Beratungsstellen und 

   Selbsthilfegruppen


